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BTS E.E.C. 2009 Corrigé- Baréme Physique

Exercice 1
1. Intervalle de fréquence compris entre une fréquence basse fy,i, et une fréquence haute f,,., telle 0,5
que fae= 2.Jnin
2. Lspo =10 log (1/1p) =66 dB 1
I =1 104'9=1.26.10° W.m? 1
3.31=3,026.10" W.m™ 1
L=10log (31/1)=74,8dB=75dB 0,5
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Exercice 2
Partie A
1.a. adiabatique : le fluide n’échange pas de chaleur avec I’extérieur lors de cette étape 0,5
2.a. isobare 0,25
2.b. isochore 0,25
3.a. AB = (4) car V augmente (vaporisation) et P = cste 2
BC = (1) car P augmente et V diminue (compression)
CD = (2) car V diminue (liquéfaction) et P = cste
DA = (3) car P diminue (détente)
3.b. vaporisation : le fluide regoit effectivement de I’énergie thermique, donc Q>0 1
liquéfaction : le fluide perd effectivement de I’énergie thermique, donc Q,<0
3.c. Volume constant d’apres le graphe : le travail regu est nul 0,5
3.d. L’énergie électrique est consommée par le compresseur lors de I’étape (1) 0,5
Partie B
1. conduction, convection et rayonnement 1
2. Le mode de transfert majoritaire est la convection, transfert qui s’effectue de bas en haut,ce | 0,5
qui explique que le condenseur soit placé en bas du ballon.
Partie C
1. Q=p.V.c.(0:- 0)) = 43,89.10°J = 44.10°J 1
2. At=Q/P=22.10"s 0,5
3. Pe=Pu/e=57.100 W 0,5
4 At=2,2.10°s=6,1h 0,5
E=P. At=3.5kW.h 1
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Exercice 3
1.a. On met quelques gouttes d’eau de pluie sur du papier pH 0,5
1.b. pH= -log[H;0'] = 5,2 1
l.c. pH < 7: I’eau de pluie est acide 0,5
2.a. Les ions Hy;O' réagissent et disparaissent donc le pH augmente. 0,5
2.b. nor = [H:0'].V = 5,04.10” mol = 5,0.10* mol 0,5
2.c. D'aprés I'équation de la réaction, la neutralisation nécessite ncyomnp= Nu3o+ /2 1,5
M caonp = Mcaony: Neaony et Mcaonp = Mca + 2Mp + 2My = 74,1 g-mol"
m cyonp = 1,87 g= 1.9 g : ce n’est pas inquiétant
3.a. Un composé macromoléculaire est formé de macromolécules, c'est-a-dire de trés grosses 0,25
molécules.
3.b. éthyléne (ou éthéne) CH,= CH,: c’est un alcéne 0,75
3.c. n CH,= CH, — —( CH,— CHy)— 9:2
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